PCSI 

TP MAPLE 10 : GRAPHISME

1) Reproduire cette figure, formée de 4 hyperboles et un cercle.[image: image1.png]



2) Voici la programmation de l’animation de la construction de la cycloïde :

 with(plots):

cyclo:=t -> [t-sin(t),1-cos(t)]:

cercle:=(t,u) -> [t+cos(u),1+sin(u)]:

centre:=t -> [t,1]:

route:= t -> [t,0]:

n:=50:

basefixe:=display(plot([[op(cyclo(t)),t=0..4*Pi],[op(route(t)),t=0..4*Pi]], color=[red,black], thickness=2)):

animation:=display([seq(display([plot([op(cercle(i*4*Pi/n,u)),u=0..2*Pi],color=blue),                    plot([centre(i*4*Pi/n),cercle(i*4*Pi/n,-i*4*Pi/n-Pi/2)],color=blue)]),i=0..n)],insequence=true):

display(basefixe,animation,scaling=constrained,axes=none);

La modifier pour faire apparaître la trace d’un point situé non plus forcément sur le bord du disque roulant mais à une distance d du centre.

3) Un essai de morphing.

Nous allons transformer de façon continue une courbe en une autre.

La première courbe est paramétrée par 
[image: image2.wmf](
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 et la deuxième 
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 ; on passe continûment de l’une à l’autre en posant 
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Vous ferez une liste de « plot » de cette courbe pour u=k/n, k décrivant les entiers de 0 à n et l’animerez avec l’option « insequence = true ».

Idée pour des courbes de départ ou d’arrivée : un cercle, un carré (utiliser piecewise pour la définition), un coeur : 
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 (attention, il faudra normaliser pour que la courbe entière soit tracée pour t décrivant [0, 1].

généralisation : faire du morphing avec des surfaces en 3d.
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